
Ata da décima oitava Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal 
da Estância Turística de Joanópolis em 22 de agosto de 2006. 
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Às dezenove horas e trinta e sete minutos do dia vinte e dois do mês de agosto de 
dois mil e seis, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, 
reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal. Procedida 
a chamada regimental foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: Ary 
Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice (Benedito 
Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Genyson Pereira Farias 
(Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Joani Aparecido da 
Silva Torres (Joani Torres); Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia); 
Ricardo Vrena (Tucano) e Sebastião Benedito (Tião da Ema). Havendo número 
legal e sob a Presidência do Vereador Tião da Ema, secretariado pelo Edil 
Tucano, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Celso Nogueira, 
procedeu a leitura de trecho Bíblico. EXPEDIENTE. Deliberação das Atas. 
Entram em discussão as Atas da 17ª Sessão Ordinária e da 4ª Sessão Solene. Não 
houve manifestação. Postas em votação simbólica, as referidas Atas foram 
aprovadas por oito votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos contrários, 
protestos ou impugnações. Comunicações Diversas. Não houve. Expediente do 
Poder Executivo. Entra em expediente e é lido o Veto Total ao Projeto de Lei nº 
03/06 – Poder Legislativo, de autoria do Edil Zoca, que “Declara a utilidade 
pública da Associação Comercial e Industrial de Joanópolis”. Entra em expediente 
o Ofício Gab. nº 385/06/06, que encaminha resposta à Indicação nº 121/06, de 
autoria do Edil Joani Torres. Não houve manifestação. Expediente Externo. 
Entra em expediente o Oficio CG nº 1.858/06, expedido pela Secretaria de Estado 
da Educação, que encaminha resposta à Indicação nº 99/06, de autoria do Edil Ary 
do Toco. Entra em expediente o Ofício nº 83/06, enviado pela Liderança do 
PMDB, que encaminha resposta à Moção de Apelo nº 50/06, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio. Entra em expediente o Ofício, expedido pela Liderança do PL, 
que encaminha resposta à Moção de Apelo nº 50/06, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio. Entra em expediente o Ofício G-519/06, expedido pelo Poder Judiciário 
do Estado de São Paulo, que encaminha resposta ao Requerimento nº 30/06, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. 
Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente o Ofício n° 113/06, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio, retirando o Projeto de Resolução n° 12/06, de 
autoria dos Líderes Partidários, que “Altera a redação do art. 101 do Regimento 
Interno da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis e dá outras 
providências”. Entra em expediente o Ofício n° 114/06, de autoria do Edil 
Tucano, retirando o Projeto de Resolução n° 13/06, também de sua autoria, que 
“Modifica dispositivos que especifica no Regimento Interno da Câmara Municipal 
da Estância Turística de Joanópolis”. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. 
Entra em expediente o Requerimento nº 35/06, de autoria do Edil Zoca, ao 
Prefeito Municipal, solicitando que lhe seja informado qual o cargo ocupado pela 
Vice-Prefeita Municipal. Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, o 
referido Requerimento foi aprovado por nove votos a zero. Manifestou-se pela 
ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando o adiamento pelo prazo de dois dias, 
do Requerimento n° 36/06, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Presidente da Pró-



Joá, esclarecendo os motivos; bem como, solicitou o oferecimento de parecer da 
Assessoria Jurídica da Câmara Municipal, com relação à pertinência do referido 
Requerimento e do dispositivo regimental que trata do referido assunto. Entra em 
discussão o pedido de adiamento. Manifestaram-se os Edis Zoca, Celso Nogueira, 
Ary do Toco, Tucano e Gilmar da Correnteza. Posto em votação simbólica, o 
pedido de adiamento foi aprovado por cinco votos favoráveis e três votos 
contrários, consignando os votos contrários e vencidos dos Edis Ary do Toco, 
Zoca e Gilmar da Correnteza. Justificaram o voto os Edis Tucano, Ary do Toco, 
Celso Nogueira, Joani Torres, Zoca e Benedito Ignácio. O Senhor Presidente 
informou que o referido Requerimento receberá o parecer da Assessoria Jurídica e 
será deliberado na próxima Sessão. Entra em expediente a 
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Moção de 
Congratulações nº 52/06, de autoria do Edil Ary do Toco, à UFEBRAC “União 
Feminina do Brasil para Cristo de Joanópolis”, em face do 9º Congresso realizado 
na Igreja Evangélica “O Brasil para Cristo”. Não houve manifestação. Posta em 
votação simbólica, a referida moção foi aprovada por oito votos a zero. Entra em 
expediente a Moção de Congratulações nº 53/06, de autoria do Edil Tucano, às 
Equipes de Atletismo, Futsal Masculino Livre, Handebol Masculino Livre e 
Handebol Feminino Livre, em face do excelente desempenho dos mesmos na 50ª 
Edição dos Jogos Regionais de Bragança Paulista. Manifestou-se o Edil Zoca. 
Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por oito votos a zero. 
Entra em expediente a Moção de Apelo n° 54/06, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, ao Instituto Cartográfico e Geográfico do Estado de São Paulo, para que 
proceda a demarcação, com marcos de concreto, do limite entre os Municípios de 
Joanópolis e Vargem. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Zoca, Joani 
Torres e Celso Nogueira. Teve aparte o Edil Benedito Ignácio. Manifestaram-se 
ainda, os Edis Tucano e Tião da Ema. Posta em votação simbólica, a referida 
moção foi aprovada por oito votos a zero. O Senhor Presidente informou que as 
moções serão devidamente encaminhadas aos seus destinatários. Entra em 
expediente a Moção de Condolências nº 26/06, de autoria do Edil Ary do Toco, 
em face do falecimento do Senhor Orlando Expedito Pereira Serpa, ocorrido em 
20 de julho último. Entra em expediente a Moção de Condolências nº 27/06, de 
autoria do Edil Ary do Toco, em face do falecimento da Senhora Maria José de 
Jesus, ocorrido em 23 de julho último. Entram em expediente, conjuntamente, as 
Moções de Condolências nº 28 e 33/06, respectivamente, de autoria dos Edis Tião 
da Ema e Ary do Toco, em face do falecimento do Senhor Sebastião Alves de 
Oliveira, ocorrido em 31 de julho último. Entra em expediente, a Moção de 
Condolências nº 29/06, de autoria do Edil Ary do Toco, em face do falecimento 
do Senhor Pedro Zogno, ocorrido em 1º de agosto último. Entram em expediente, 
conjuntamente, as Moções de Condolências nº 30, 31, 32 e 35/06, 
respectivamente, de autoria dos Edis Zoca, Tião da Ema, Tucano e Ary do Toco, 
em face do falecimento da Senhora Nilza dos Reis Oliveira, ocorrido em 31 de 
julho último. Entra em expediente, a Moção de Condolências nº 34/06, de autoria 
do Edil Ary do Toco, em face do falecimento da jovem Edilene Mota de Jesus, 
ocorrido em 31 de julho último. Não houve manifestação. O Senhor Presidente 
informou que as Moções de Condolências já foram devidamente encaminhadas 
aos familiares enlutados. Entra em expediente a Indicação nº 132/06, de autoria do 
Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Obras e 
Serviços, para que sejam implantadas duas lombadas na Rua Antonio Ferreira de 



Almeida, nos trechos que especifica. Entra em expediente a Indicação nº 133/06, 
de autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito Municipal, para que sejam construídas 
cisternas nos locais que especifica. Entra em expediente a Indicação nº 134/06, de 
autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito Municipal, reiterando a 
Indicação nº 82/05, referente a colocação de lixeira na estrada que especifica. 
Entra em expediente a Indicação nº 136/06, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito 
Municipal, para que sejam construídos um banheiro e uma pia com torneira, 
próximos a quadra poliesportiva do Conjunto Habitacional “São José”. Entra em 
expediente a Indicação nº 137/06, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Prefeito 
Municipal, para que seja construída uma nova escada, ligando as Ruas Vereador 
Armando de Oliveira e Cel. Alípio Fernandes Cardoso, com as alterações que 
especifica. Entra em expediente a Indicação nº 138/06, de autoria do Edil Gilmar 
da Correnteza, ao Prefeito Municipal, para que seja implantada uma linha de 
ônibus circular no Bairro do Retiro. Entra em expediente a Indicação nº 139/06, 
de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal e à Secretária 
Municipal de Saúde, para que seja viabilizado atendimento diferenciado às 
pessoas portadoras de necessidades especiais. Entra em expediente a Indicação nº 
140/06, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal e à Secretária 
Municipal de Educação e Cultura, para que ceda lugar à duas professoras no 
transporte escolar que especifica. Entra em expediente a Indicação nº 141/06, de 
autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito Municipal, para que seja destinada área 
de terreno que especifica, para a implantação de pólo industrial não poluente. 
Entra em expediente a Indicação nº 142/06, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços, para que seja 
consertado o poste, localizado no canteiro central da Rua Antonio Ferreira de 
Almeida. Entra em expediente a Indicação nº 143/06, de autoria do Edil Tucano, 
aos Prefeitos Municipais e às Coordenadorias de Vigilância Sanitária dos 
Municípios de Joanópolis, Atibaia e Bom Jesus dos Perdões, para que seja 
viabilizado um Consórcio Regional de Zoonoses. Entra em expediente a Indicação 
nº 144/06, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito Municipal e ao Secretário 
Municipal de Obras e Serviços, para que sejam realizadas melhorias no Cemitério 
Municipal. Entra em expediente a Indicação nº 145/06, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, ao Presidente da Câmara, para que sejam disponibilizadas, no 
site da Câmara, as respostas recebidas às Indicações, Requerimentos e Moções. 
Entra em expediente a Indicação nº 147/06, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao 
Prefeito Municipal, para que sejam colocadas as placas que especifica nas 
proximidades da Santa Casa de Misericórdia. Manifestaram-se os Edis Ary do 
Toco, Joani Torres, Gilmar da Correnteza, Zoca, Celso Nogueira, Tucano, 
Benedito Ignácio e Tião da Ema. O Senhor Presidente informou que as referidas 
Indicações serão devidamente encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre. 
Franqueada a palavra em tema livre, manifestou-se o Edil Tucano, primeiramente, 
tecendo comentários sobre a importância da implantação de um Consórcio 
Regional de Zoonoses centralizado no Município de Atibaia; falou sobre a minuta 
do projeto de incentivo às indústrias, comentando acerca da importância da 
implantação de um pólo industrial no Município; manifestou-se favoravelmente à 
construção de banheiros e uma pia, junto à quadra poliesportiva do Conjunto 
Habitacional “São José”; por fim, questionou a notícia de que o Deputado 
Estadual Jonas Donizete tenha viabilizado benfeitorias ao Município de 
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Joanópolis, esclarecendo os motivos. Teve aparte o Edil Zoca. Não havendo 
tempo para continuação do Tema Livre, o Senhor Presidente suspendeu a Sessão 
para um intervalo de quinze minutos. 
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Ordem do Dia. Reaberta a Sessão, 
primeiramente, procedeu-se nova chamada regimental, consignando-se a presença 
unânime dos Senhores Vereadores. Entra em pauta o Projeto de Emenda à Lei 
Orgânica nº 01/06, de autoria do Edil Tucano, que “Altera a redação e acrescenta 
dispositivos ao § 6º do art. 120 da Lei Orgânica do Município de Joanópolis”. 
Procederam-se as leituras dos pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões 
Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito ao referido projeto. Entra em 1ª 
discussão o referido projeto. Não houve manifestação. Entra em pauta o Projeto 
de Lei nº 12/06 – Poder Executivo, que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias 
para a elaboração da Lei Orçamentária de 2007 e dá outras providências”. 
Procedeu-se a leitura do Despacho da Presidência, referente ao projeto. Entra em 
1ª discussão o referido projeto. Não houve manifestação. Explicação Pessoal. 
Franqueada a palavra em explicação pessoal, manifestou-se o Edil Gilmar da 
Correnteza, primeiramente, demonstrando a sua preocupação com os pequenos 
produtores rurais, em razão das dificuldades que vêm sendo enfrentadas pelos 
mesmos para venderem leite; manifestou o seu contentamento em face das 
pessoas que receberam os Títulos durante a 4ª Sessão Solene da Câmara 
Municipal; falou sobre o caso do Senhor Pedro, comentando que o mesmo deveria 
passar ser operador da máquina retro-escavadeira da Prefeitura Municipal; por 
fim, discorreu acerca de um projeto, que trata sobre preservação da mata nativa, 
que está sendo discutido na região bragantina. O Edil Benedito Ignácio, 
primeiramente, cumprimentou ao Presidente da Câmara, em face a viabilização de 
um novo espaço, para instalação da cozinha da Câmara Municipal; manifestou o 
seu ponto de vista, com relação às discussões sobre a autoria da viabilização de 
verbas ao Município; noticiou que foi sancionada, pelo Presidente da República, 
uma Lei Federal, referente ao novo Estatuto da Mulher, discorrendo sobre a 
importância da referida Lei; por fim, informou que deverá ser sancionado nos 
próximos dias, a Lei Federal, que se refere ao porte de entorpecentes, ressaltando 
a importância deste assunto. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, informou 
sobre a sua participação, juntamente com o Vereador Joani Torres, no Curso de 
Elaboração do Orçamento Municipal, o qual considerou proveitoso; 
cumprimentou o ciclista, Carlos Eduardo, em face da conquista do 3° lugar no 
Campeonato realizado em Campos do Jordão; por fim, parabenizou a Secretária 
Municipal de Saúde, bem como toda a sua equipe, em face do sucesso alcançado 
na campanha de prevenção e orientação sobre diversas doenças, realizada em 
vários Bairros do Município. O Edil Joani Torres, teceu comentários sobre o 
Curso de Elaboração do Orçamento Municipal, o qual julgou proveitoso; bem 
como, falou sobre a viabilidade da concessão do “pró-labore” aos policiais civis e 
militares do Município. O Edil Tucano comentou o fato de que muitos produtores 
do Município de Joanópolis não manifestaram interesse em venderem leite a um 
empresário do Município de Bom Jesus dos Perdões, colocando-se a disposição 
para interferir neste caso; bem como registrou que passou esta informação à 
Secretária Municipal de Agricultura e Abastecimento. O Edil Zoca, 
primeiramente, comentou o fato de serem maiores as despesas dos laticínios, se 
comprarem o leite dos pequenos produtores, manifestando a sua opinião acerca 
deste assunto; discorreu acerca da maneira cruel como são tratados os animais 



capturados nas ruas da cidade de São Paulo, falando sobre a importância da 
realização de campanhas de adoção de animais abandonados, bem como de 
esterilização de machos e fêmeas; noticiou o recebimento de reclamações de 
munícipes, referente a campanha de vacinação anti-rábica dos animais, que está 
sendo realizada em domicílio; falou sobre as dificuldades que serão enfrentadas, 
se a referida campanha for realizada desta mesma maneira na zona rural, 
esclarecendo os motivos; comentou sobre a necessidade de ser efetuada a 
sinalização de trânsito do Município, mencionando as situações caóticas que 
ocorrem em razão da ausência de sinalização e fiscalização; por fim, comentou 
que deve ser verificada a possibilidade de se firmar um acordo entre os produtores 
de leite do Município e o empresário interessado, mencionado pelo Edil Tucano, 
manifestando-se favoravelmente à concorrência, esclarecendo os motivos. O Edil 
Mauro Garcia manifestou a sua preocupação com relação ao fechamento das 
farmácias do Município aos sábados, esclarecendo as razões. O Edil Tião da Ema, 
primeiramente, mencionou os procedimentos necessários à implantação de 
indústrias no terreno, próximo ao cemitério; teceu elogios à campanha de 
vacinação anti-rábica que está sendo realizada no Município; por fim, comentou 
sobre um antigo projeto, de sua autoria, relacionado ao combate às formigas, 
discorrendo sobre o referido assunto. O Edil Ary do Toco, primeiramente, 
cumprimentou os Senhores Vereadores em face das Indicações apresentadas nesta 
Sessão; parabenizou o Vereador Joani Torres, em face da iniciativa referente à 
Indicação n° 141/06, sobre a implantação de um pólo industrial não poluente, 
manifestando o seu apoio à concretização desta idéia; comentou sobre a 
problemática do fechamento, aos sábados, das farmácias existentes no Município; 
parabenizou os funcionários da Casa da Agricultura, que trabalham em combate 
aos morcegos do Município; por fim, manifestou a sua satisfação em face da 4ª 
Sessão Solene realizada na Câmara Municipal, tecendo elogios às pessoas que 
receberam os Títulos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou 
os Nobres Vereadores para a 1ª Sessão Ordinária dos Vereadores Juniores, a 
realizar-se em 29 de agosto, às 19h30min, e, às 22h42min, declarou encerrada a 
Sessão. Nada mais. 
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